
Ata da Reunião de Admissão da DMI

Data: 23/08/2000
Presentes: Oka, Furlan, Nilton, Patrick, Malu, Franzin, Douglas, Sebastião, Ana e Bariatto.
Redação da Ata: Oka

Pauta:

1. análise da admissão de novos alunos
2. avaliação do atual quadro: relação orientadores/orientados
3. oficialização das regras de admissão para alunos de mestrado/doutorado

É consenso que os mecanismos para análise dos candidatos a mestrado/doutorado ainda não estão
funcionando de acordo com as regras estabelecidas para a DMI. Como neste ano já dispomos das
datas para a inscrição para a pós-graduação, serão enviadas já nos próximos dias, pelo Oka, as
propostas das datas para a realização das próximas Reuniões de Admissão, para discutir os
trabalhos e eventuais candidatos. Com isso espera-se que o processo fique de acordo com as regras.

A experiência de analisar candidatos por e-mail não está funcionando. Foi decidido que todos os
casos, com exceção dos casos de candidatos a estagiários, deverão ser feitas na Reunião de
Admissão.

A análise dos candidatos a estagiário, para a qual continua existindo a possibilidade de análise por
e-mail, deve ser feita seguindo o procedimento previsto na Regra de Admissão, reproduzido abaixo:

"desde que não haja dúvidas quanto à garantia de condições para a realização do estágio (espaço
físico, disponibilidade de orientador, disponibilidade de infra-estrutura, etc, conforme descritas no
ítem 5 deste documento) e o único assunto a se tratar na Reunião seja a aprovação ou não do
candidato, pode ser tomado um procedimento simplificado de consulta por e-mail,
disponibilizando-se aos membros da Comissão a documentação do candidato. A iniciativa deste
procedimento partirá do orientador, que terá responsabilidade total sobre o pleito. O candidato
será aceito como estagiário desde que haja pelo menos 5 pareceres favoráveis e não haja nenhum
parecer desfavorável. Havendo qualquer dúvida manifesta por um membro da Comissão forçará a
realização da Reunião nos moldes descritos anteriormente."

Constataram-se casos em que faltou um comunicado formal à Comissão, a saber:

1. Eliphas Wagner Simões (mudança para pós-doc)
2. Marcelo Antonio Pavanello (mudança para pós-doc)
3. Salvador Pinillos Gimenez (ingresso no doutorado)

Fica a nota, que foi feita uma observação, pelo Renato, de que o Salvador possivelmente já era do
quadro do LSI como aluno especial antes de instituirmos a Reunião de Admissão e seria
questionável a necessidade de ser avaliado pela Comissão.

Mas todos os casos acima foram regularizados na presente reunião e fica o pedido formal desta
Comissão para que no futuro todos os casos sejam encaminhados para apreciação.

Foi decidido que alunos aceitos por decisão única e exclusiva do orientador, sem a aprovação pela
Comissão, não terão direito a usar recurso algum da infra-estrutura do LSI até que sejam
devidamente analisados e aprovados pela Comissão. Foi decidido ainda que não existirão outras
formas de sanção ou punição aos orientadores ou aos alunos, mesmo que estejam em desacordo



com as situações previstas pelas Regras de Admissão. Foi comunicado nesta reunião que a Eliane
muitas vezes se vê obrigada a fornecer o crachá de visitante sem exigir todos os procedimentos
regulamentados, ou até mesmo entregar crachás que não sejam de visitante, por pressão de alguns
professores. O problema seria a falta de um instrumento para sustentar sua posição perante à
pressão de uma posição hierarquicamente superior. O Nilton fica encarregado de comunicar à
Eliane que os regulamentos devem ser seguidos à risca e que qualquer pedido extraordinário deve
ser encaminhado ao Niton ou ao Furlan.

Existem casos de alunos que embora sejam orientados por pesquisadores do LSI não terão vínculo
com o LSI, não tendo necessidade de usar a infra-estrutura do laboratório para seus trabalhos de
mestrado ou doutorado. A rigor não seria necessário submeter o nome destes alunos para a Reunião
de Admissão, mas foi acordado que mesmo tais casos seriam comunicados ao Conselho para evitar
mal entendidos.

Foi aprovado o ingresso ao programa de mestrado do aluno Alan Rodrigo Navia a ser orientado
pelo Sebastião.

Foi discutida a questão da atualização dos nomes da página dos novos usuários da DMI:

Nomes a serem retirados, por já estarem desvinculados da DMI:

1. Eduardo Belleza Pereira Barreto (categoria: externo, orientadora: Malu)
2. Gilberto José Pereira (categoria: externo, orientadora: Malu)
3. Leandro Lovaglio de Jesus (categoria: externo, orientadora: Malu)
4. Alessandra Araujo Tavares (categoria: estagiário, orientadora: Malu)

Nomes a serem inclusos:

1. Carlos Caluno (categoria: estagiário, orientador: Sebastião)
2. Monica Carolina Cuvardic (categoria: estagiário, orientadora: Ana)
3. Celso Fonseca Alfano (categoria: estagiário, orientadora: Ana)
4. Alan Rodrigo Navia (categoria: mestrado, orientador: Sebastião)
5. Eliphas Wagner Simões (categoria: pós-doc, orientador: Furlan)
6. Marcelo Antonio Pavanello (categoria: pós-doc, orientador: Martino)
7. Salvador Pinillos Gimenez (categoria: doutorado, orientador: Martino)
8. Ani Sabral Torres (categoria: mestrado, orientador: Ronaldo)
9. Amir Afif (categoria: mestrado, orientador: Ronaldo)

Fica a ressalva de que fica A CARGO DO ORIENTADOR encaminhar ao Renato o pedido de
inclusão dos nomes de estagiários à lista dos Novos Usuários da DMI, cuja análise tenha sido feita
por e-mail, juntamente com o resultado da análise (mínimo de 5 pareceres favoráveis e nenhum
desfavorável). É recomendável que o orientador mantenha cópias dos e-mails com os pareceres dos
membros da Comissão pelo período da permanência do estagiário. É OBRIGAÇÃO DO
ORIENTADOR encaminhar ao Renato o pedido para retirar o nome da lista dos Novos Usuários da
DMI assim que o aluno termine seu vínculo com a DMI.

A lista resultante do levantamento de orientadores e respectivos orientados, atualizado, apresentado
ao Conselho, segue anexo.

As regras de admissão dos candidatos ainda não foram publicadas pela falta de uma assinatura
importante aceitando tais regras, a do Prof. Charry. O Nilton fica encarregado de cobrar a
assinatura. O documento só será tornado público depois disso.



ANEXO: Número de orientados por orientador:

Orientador Pós-
Doc

PhD MS IC OT
/est

OT

Ana Neilde Rodrigues da Silva 0 0 0 2 0 2
Antonio Carlos Seabra 0 0 2 0 2 2
Armando Antonio Maria Laganá 0 0 0 0 0 0
Edgar Charry Rodrigues 1 4 0 0 5 5
João Antonio Martino 1 4 3 0 8 8
Luís da Silva Zambom 0 0 0 0 0 0
Maria Lúcia Pereira da Silva 0 0 2 0 2 2
Mauricio Massazumi Oka 0 0 1 0 1 1
Nilton Itiro Morimoto 1 3 2 1 6 7
Patrick Bernard Verdonck 0 1 1 0 2 2
Ronaldo Domingues Mansano 0 1 2 1 3 4
Rogério Furlan 2 2 2 3 6 9
Sebastião Gomes dos Santos 0 6 2 0 8 8
na DMI 5 21 17 7 50

Potenciais Orientadores (Pós-Doc)?

Douglas Anderson Pereira Bulla
Eliphas Wagner Simões
Juan Manuel Jaramillo Ocampo
Marcelo Antonio Pavanello
Marcelo Bariatto Andrade Fontes

Detalhamento:

Obs.: Os números apresesentados são dados na forma:
( n. de Pós-Doc / n. de PhD / n. de MS / n. de IC TOTAL=x )

Ana Neilde Rodrigues da Silva (0/0/0/2 TOT=2)
PÓS-DOC:
DR:
MS:
IC:

Antonio Carlos Seabra (0/0/2/0 TOT=2)
PÓS-DOC:
DR:
MS:

Ana Paula Mousinho dos Santos
Hamilton Fernandes de Moraes Júnior

IC:
Armando Antonio Maria Laganá (0/0/0/0 TOT=0)

PÓS-DOC:
DR:
MS:
IC:

Edgar Charry Rodrigues (1/4/0/0 TOT=5)



PÓS-DOC:
Juan Manuel Jaramillo Ocampo

DR:
Carlos R. Trevisan Mori
Danaee Hernandez Prieto
Humber Furlan
Jorge Ramirez Beltran

MS:
IC:

João Antonio Martino (1/4/3/0 TOT=8)
PÓS-DOC:

Marcelo Antonio Pavanello
DR:

Aparecido Sirley Nicolett
Marcello Bellodi
Salvador Pinillos Gimenez
Victor Sonnenberg

MS:
Ciro Batista Rosa
Luciano Mendes Camillo
Paulo Tetsuo Hoashi

IC:
Luís da Silva Zambom (0/0/0/0 TOT=0)

PÓS-DOC:
DR:
MS:
IC:

Maria Lúcia Pereira da Silva (0/0/2/0 TOT=2)
PÓS-DOC:
DR:
MS:

Antonio Pereira do Nascimento Filho
Janaina Gameiro

IC:
Mauricio Massazumi Oka (0/0/1/0 TOT=1)

PÓS-DOC:
DR:
MS:

Flávio Sousa Silva
IC:

Nilton Itiro Morimoto (1/3/2/1 TOT=7)
PÓS-DOC:

Douglas Anderson Pereira Bulla
DR:

Angela Makie Nakazawa
Carlos Eduardo Viana
Eduardo dos Santos Ferreira

MS:
Acacio Luiz Siarkowski
Marcelo Faustino

IC:
Mauro Izumigawa



Patrick Bernard Verdonck (0/1/1/0 TOT=2)
PÓS-DOC:
DR:

Giuseppe Antonio Cirino
MS:

Marcelo Bento Pisani
IC:

Ronaldo Domingues Mansano (0/1/2/1 TOT=4)
PÓS-DOC:
DR:

Simone Camargo Trippe
MS:

Antonio Carlos Santos de Arruda
Ronaldo Ruas

IC:
Paula Maria Nogueira

Rogério Furlan (2/2/2/3 TOT=9)
PÓS-DOC:

Eliphas Wagner Simões
Marcelo Bariatto Andrade Fontes

DR:
Roberto Jacobe Rodrigues
Silvana Gasparotto de Souza

MS:
Douglas Melman
Roberto Eduardo Bruzetti Leminski

IC:
Alessandra Araujo Tavares
Luciano Miguel de Oliveira
Flávio Takashi Nakahira

Sebastião Gomes dos Santos (0/6/2/0 TOT=8)
PÓS-DOC:
DR:

Alexandre Ichiro Hashimoto
Angelo Eduardo Battistini Marques
José Cândido de Souza Filho
Leandro Zeidan Toqueti
Nasser Mahmoud Hasan
Willian Aurélio Nogueira

MS:
Hugo Puertas de Araújo
Ronaldo Willian Reis

IC:


